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Schriftliche Anfrage 388/11, ,Fldchenbilanz im Schigebiet Kals-Matrei, 28 Hektar anstatt
20 Hektar ohne UVP!“

Geschafiszahl LT1/150
Innsbruck, 19.7.2011

‘Sehr geehrter Herr Abgeordneter!

In Ihrer schriftichen Anfrage vom 21. Juni 2011 gehen Sie davon aus, dass beim
i Kals-Matrei der von 20 ha des UVP-Gesetzes Gberschritten

‘worden sei.

nach

Dazu muss ich grundsatzlich festhalten, dass der
den i (UVP- einsehbar unter www.umweltbundesamt at/
i sowie nach dem

keiner UVP zu { war.

Die Frage, ob moglicherweise bei der Ausfuhrung des Projektes eine Uberschreitung der bewilligten
Flachen bzw. der Schwellenwerte erfolgte, ist derzeit Gegenstand eines anhangigen
Verwaltungsverfahrens und kann daher noch nicht mit abschlieBender Sicherheit beantwortet werden.

Dies vorausgeschickt, erlaube ich mir, die Fragen im Einzelnen wie folgt zu beantworten:

Zu 1., Ist Ihnen diese Angelegenheit bekannt?*
Ja.

USTRIA -

Bitte Geschafiszahl immer anfohren!




-

2u2. . Welche Konsequenzen hat die Uberschreitung um 8 Hektar?"
Ob und gegebenenfalls um wie viel das Flachenmaf Gberschritten ist, wird noch geprift. Je nach Ergebnis
dieser Prafung wird es Wi ’ und bei einem entsprechenden Antrag
auch i geben. Im Fall ist auch zu prifen, ob durch eine Anderung
die maBgeblichen Schwellenwerte des UVP-Gesetzes (berschritten sind und deshalb ein UVP-Verfahren
durchzufhren ist.

Zu 3. Ist es zutreffend, dass aufgrund der festgestellten GroBenordnung von 28 ha eine UVP zwingend
vorgeschrieben wére und eine solche nicht durchgefahrt wurde?*

Wie bereits erwahnt, ist derzeit betreffend die beim Schigebietszusammenschiuss in Anspruch
genommenen Flachen ein Verfahren anhangig. Erst wenn der festgestelite Sachverhalt vorliegt, kénnen
daraus die rechtlichen Schlisse gezogen werden.

Zu 4. Wurden und eingeleitet und wie ist
der aktuelle Verfahrensstand?*

Zu dieser Frage ist noch einmal darauf I dass ein zur U 0 der
Einhaltung der und der des UVP-Gesetzes eingeleitet
wurde. Derzeit wird die der Schi von gepraft.

Nachdem aber noch nicht feststeht, ob Gberhaupt eine Gesetzesverletzung vorliegt, kann auch noch kein
Verwaltungsstrafverfahren eingeleitet werden

2u 5., Welche Verfahrensschritte sind geplant?®
Die weiteren Verfahrensschritte hangen vom Ergebnis der anhangigen Uberprfung ab,

2zu 6. ,Wann ist aus heutiger Sicht mit einem Abschluss der Verfahren zu rechnen?*
Aufgrund der Komplexitat der Uberprufung lasst sich die Dauer des Verfahrens noch nicht abschatzen.

zu 7. ,Wie lauten die Strafbestimmungen?*
Fur eine nicht bewilligte Errichtung eines UVP-pfiichtigen Vorhabens sieht § 45 Ziffer 1 des UVP-Gesetzes
eine Verwaltungsstrafe von bis zu 35.000,-- Euro vor.

Mit freundlichen Grﬂren
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